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CONSORZIO NAZIONALE INTERUNIVERSITARIO PER I TRASPORTI E LA LOGISTICA NITEL 
VERBALE DELL’ASSEMBLEA DEI CONSORZIATI DEL 17 FEBBRAIO 2025 

Il giorno 17 febbraio 2025 alle ore 15.14 si è riunita in modalità telematica l’Assemblea dei 
Consorziati del Consorzio Nazionale Interuniversitario per i Trasporti e la Logistica (NITEL) per 
discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1. Comunicazioni 
2. Elezioni del Presidente 
3. Elezioni del Consiglio di Amministrazione 
4. Elezioni del Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti 
5. Varie ed eventuali 

 
Sono presenti:  

1. Università di Bologna rappresentata dal prof. Federico Rupi  
2. Università di Roma Tor Vergata rappresentata dal prof. Michele Luglio  
3. Università di Trieste rappresentata dal prof. Giovanni Longo  
4. Università Mediterranea di Reggio Calabria rappresentata dal prof. Filippo Giammaria 

Praticò 
5. Università di Pisa rappresentata dal prof. Alessandro Farina 
6. Politecnico di Milano rappresentato dal prof. Roberto Maja  
7. Università di Cagliari rappresentata dal prof. Gianfranco Fancello 
8. Università di Genova rappresentata dal prof. Mario Marchesoni 
9. Università di Roma La Sapienza rappresentata dal prof. Luca Persia 
10. Università Campus Biomedico rappresentata dal prof. Roberto Setola  
11. Università IUAV di Venezia rappresentata dal prof. Silvio Nocera  
12. Università di Palermo rappresentata dal prof. Adriano Fagiolini  
13. Università di Urbino rappresentata dal prof. Paolo Polidori  
14. Università Federico II di Napoli rappresentata dal prof. Mario Pagano, delegato dal 

rettore per questa Assemblea. 
 
 
Sono assenti giustificati: 

1. prof. Domenico Falcone rappresentante dell’Università di Cassino 
2. prof. Gino D’Ovidio rappresentante dell’Università de L’Aquila. 

 
 

Sono assenti: 
1. Università del Sannio rappresentata dal prof. Francesco Vasca 
2. Università Roma Tre rappresentata dal prof. Ernesto Cipriani 
3. Politecnico di Bari rappresentato dal prof. Tommaso Di Noia 

 
 

Sono presenti il dott. Antonio Assenso, il dott. Andrea Filippo Bucarelli ed il dott. Gianfilippo 
Capriotti membri del collegio dei revisori dei conti.  
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Assume il ruolo di presidente dell’assemblea il prof. Federico Rupi, assume il ruolo di segretario 
dell’assemblea il Prof. Michele Luglio. 

1. Comunicazioni 

Il presidente dà il benvenuto al prof. Roberto Maja, che sarà il nuovo referente del Politecnico 
di Milano. Il presidente ringrazia il prof. Carlo Riva ed il prof. Stefano Carrese per l’attività svolta 
presso il NITEL.  

2. Elezioni del Presidente 

Il presidente manifesta la sua disponibilità a rinnovare il suo incarico di Presidente del Nitel per 
il prossimo triennio e comunica che fino al momento presente non sono pervenute altre 
candidature. Quindi, chiede ai partecipanti all’assemblea se ci sono altre candidature che a 
norma di statuto possono essere presentate anche al momento dello svolgimento 
dell’assemblea.  
Constatando che non vi sono altre candidature, ai sensi dello statuto e del regolamento vigente 
si procede alla votazione a scrutinio palese. 
Il prof. Federico Rupi viene eletto presidente con 12 voti favorevoli e 2 astenuti. 
Il presidente neo eletto dichiara di accettare la carica senza riserve. 

3. Elezioni del Consiglio di Amministrazione 

Il presidente constata che sono state avanzate le seguenti candidature per il prossimo 
triennio: 

• Prof. Michele Luglio 
• Prof. Alessandro Farina 
• Prof. Gianfranco Fancello 
• Prof. Filippo Giammaria Praticò 

Quindi, chiede ai partecipanti all’assemblea se ci sono altre candidature che a norma di 
statuto possono essere presentate anche al momento dello svolgimento dell’assemblea. 
Constatando che non vi sono altre candidature, ai sensi dello statuto e del regolamento 
vigente si procede alla votazione a scrutinio palese. 
Alle ore 15,24 si unisce alla riunione il Prof. Vasca, il quale, venendo edotto dello svolgimento 
dei precedenti punti all’ordine del giorno, si dichiara d’accordo con le decisioni prese. 
Il prof. Michele Luglio viene eletto membro del consiglio di amministrazione con 13 voti 
favorevoli e 2 astenuti. 
Il prof. Alessandro Farina viene eletto membro del consiglio di amministrazione con 13 voti 
favorevoli e 2 astenuti. 
Il prof. Gianfranco Fancello viene eletto membro del consiglio di amministrazione con 13 voti 
favorevoli e 2 astenuti. 
Il prof. Filippo Giammaria Praticò viene eletto membro del consiglio di amministrazione con 
13 voti favorevoli e 2 astenuti. 
I membri del consiglio così come appena eletto dichiarano di accettare la carica senza riserve 
con eccezione del prof. Filippo Giammaria Praticò il quale accetta nelle more 
dell’espletamento del processo autorizzativo interno del proprio ateneo, qualora necessario. 

4. Elezioni del Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti 

Omissis [...]

Omissis [...]

Omissis [...]
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Il Presidente ricorda che nell’ultima assemblea sono stati eletti i 3 membri del Collegio dei 
revisori dei Conti: il dott. Antonio Assenso, il dott. Andrea Filippo Bucarelli ed il dott. Gianfilippo 
Capriotti. 
Il Presidente comunica di aver ricevuto dal dott. Antonio Assenso la disponibilità a rinnovare la 
sua carica di presidente del collegio, perciò propone la sua candidatura.  
Pertanto, ai sensi dello statuto e del regolamento vigente si procede alla votazione a scrutinio 
palese. 
Il dott. Antonio Assenso viene eletto presidente del collegio dei revisori con 14 voti favorevoli 
ed 1 astenuto. 

5. Varie ed eventuali 

Il prof. Setola comunica l’avvio di un progetto ESA e comunica che è in corso il master in 
Homeland Security giunto alla sua diciassettesima edizione.  

Il prof. Luglio interviene proponendo un incontro per illustrare ai nuovi referenti e ad altri 
colleghi le modalità di funzionamento del Nitel nella gestione di progetti e commesse. 

Alle ore 15,37 si unisce alla riunione il prof. Ernesto Cipriani, il quale, venendo edotto dello 
svolgimento dei precedenti punti all’ordine del giorno, si dichiara d’accordo con le decisioni 
prese. 
 

Non essendovi null’altro su cui discutere e deliberare la seduta è tolta alle ore 15.40. 

 

Letto, approvato e sottoscritto seduta stante. 

Il segretario dell’assemblea Il presidente dell’assemblea 
Prof. Michele Luglio Prof. Federico Rupi 

 
 
 
 

 

 

 

Omissis [...]


